

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

PRECIOS DE SUSCRIPCION

DIARIO POLÍTICO, Y DE INTERESES MATERIALES

PUNTOS DE SUSCRIPCION

En Alicante, 1'50 pesetas al mes.—
En los demás puntos, 5 id. trimestre
Fuera de España, 10 id. id.—Pago
anticipado.—Número suelto, 5 cénti-
mos.—Atrasado, 10 id.

Órgano oficial del partido Republicano Progresista de la Provincia

(TELEFONO NUMERO 181)

En la redacción y Admón., San Ildefonso 6, 2.º—No se devuelven originales, aun cuando no se publiquen.—Todas las reclamaciones y correspondencia, al Propietario, Director y Administrador, D. RAFAEL SEVILA.



EL SEÑOR

D. PASCUAL GUIXOT POLO

DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA

HA FALLECIDO

EN EL DÍA DE AYER A LAS NUEVE DE LA MAÑANA

R. I. P.

Su desconsolada viuda Doña Carolina Sánchez, su hija Doña Teresa, su consocio D. T. M. Rosser, sus tíos el Ilmo. Sr. D. Juan Antonio Polo, Penitenciario de la santa iglesia catedral de Valencia y D. José Polo, sus hermanos D. Rafael y D. Francisco, madre política, hermanos y hermanas políticos, sobrinos, tíos, primos y demás familia,

Suplican á usted encomiende su alma á Dios y asista al entierro que se verificará hoy 11, en la Insigne Iglesia Colegial de San Nicolás, á las diez de la mañana, por cuyo motivo recibirán especial favor.
Alicante 11 de Marzo de 1897.

INFANTA, NUM. 7.

El duelo se despida en la calle de Alfonso el Sábido.

POLITICA REPUBLICANA

DECLARACIONES PATRIÓTICAS

Quiera ó no El Liberal, es LA UNION DEMOCRATICA un periódico grave, serio, verdaderamente de partido. No discute tontarías; no está en el caso de enredarse y reñir con el primer mentecato que se le ocurra proponer temas faltos de sentido común ó inoportunos é impertinentes.

Desenvuelve la tesis que se propone durante el día; dá á la política una preferencia extraordinaria, y abandona, mejor dicho, no emprende la tarea de ser tarifario de personas, por ser parientes ó tener gran posición social.

Hace política de partido, y obedece los mandatos de la persona del Jefe y Comités que dentro del partido considera como indispensables.

Quiere manifestarse diligente en la defensa de sus ideales republicanos y sule conseguirlo.

Quiere comunicar su propia esperanza á los correligionarios y acierta en ello.

Quiere mantenerse en un terreno exento de miserias y rivalidades, y es indudable que la voluntad orilla todos los obstáculos.

Quiere llevar el convencimiento al ánimo del lector de que conservadores y fusionistas todos son peores, y no le desagrada el resultado de su campaña de largos años.

Sostiene que ninguna consideración puede sobreponerse á los deberes que impone la honra nacional. Antes que las ideas, antes que los partidos, antes que las instituciones políticas, está la patria española.

Virtud muy recomendable es la prudencia seguramente. Si la hubiesen tenido los Estados Unidos de América, no hubiesen cometido el acto indigno y cobarde de insultar á una nación amiga, solo porque la creen débil é incapaz de vengar la afrenta.

¿Para qué repetir aquí cuanto se ha dicho y se sabe de la conducta traidora y falaz de los EE. UU? ¿Quién ignora que en la nación norteamericana han hallado los inurrectos de Cuba todo el apoyo moral y material que

han necesitado para sostenerse y aumentar sus elementos para combatir á la madre patria?

Pregunta El Liberal "qué republicanos son esos que pregonan la revolución en la Península y protestan no solo contra los que se lanzan al campo para hacerla en Cuba, sino que también contra una nación que por republicana y por americana tiene la obligación de ser amiga de aquéllos."

Respuesta. Nosotros, sí, nosotros somos del número de esos republicanos que defienden la integridad de la patria, y protestan de la desleal conducta de los Estados Unidos para con España nación amiga de los yankees.

Nosotros, desde las columnas de LA UNION DEMOCRATICA y en todas partes condenamos á los bandidos é incendiarios de Cuba que asesinan á nuestros bravos soldados. ¿Se enteran el periódico fusionista?

Nosotros; LA UNION DEMOCRATICA, periódico republicano progresista, es quien grita ¡Viva España!

Mal haya quien intente impedirlo. Cobarde el que lo condeue por miedo, y traidor el que pretenda castigarlo como subversivo.

No es cierto, que el discurso del Doctor Más tuviese el alcance que le dá El Liberal, y por lo tanto al aplaudirlo el público que concurrió al meeting del 4 de Enero, y el Sr. Sevilla obró bien. Todo cae bajo el dominio de El Liberal. Sus redactores deciden, absuelven, condenan; lo discuten todo, todo lo ponen á contribución; están constituidos en tribunal permanente para salvar las a mas de los republicanos y los intereses del partido popular. Desean ser el "vigía," de la república. ¡Qué ridiculez!

Ya que existe el empeño de presentar á personas dignas y patriotas como amigos de los filibusteros ladrones é incendiarios; ya que se arroja la sombra de la duda sobre la sagrada memoria del gran patriota nuestro Jefe, nunca bastantemente llorado Sr. Ruiz Zorrilla, suponiéndole fautor ó cómplice del Doctor Betances, agente filibustero en París; ya que descaradamente El Liberal hace propaganda anti-española, parécenos que toda diligencia es poca para hacer público que LA UNION DEMOCRATICA, sus redactores, los correligionarios todos, republicanos revolucionarios son antes que republicanos, españoles, y no están, ni han estado, ni pueden estar jamás conformes con otra cosa que con la integridad de la patria, sin que hagan de las creencias un arma de partido y un argumento de especulación.

Siga El Liberal escribiendo á favor de los bandidos é incendiarios cubanos y sus simpatizadores, que nosotros no nos cansaremos de gritar: ¡Viva España! mágico grito que nos enorgullece.

¡Viva España!—gritó Colón al poner el pie en la tierra americana;—verdaderamente que entonces no pudo sospechar que una parte de ella había de ser con el tiempo, un pueblo de agiotistas, capaz de ofender, con brutales insultos, á la nación que supo descubrir y civilizar á América.

¡Viva España!—gritó Cortés cuando quemó las naves; y ese mismo grito

resonó en Otumba y en Méjico y en todo el imperio de Motezuma.

¡Viva España!—gritaban los invencibles tercios españoles en Italia, en Flandes y al grito de ¡Viva España! vencimos en Pavia y en San Quintín.

¡Viva España!—clamaban los vencedores de Bailen, de Arapiles y de Vitoria.

E.e, ese es nuestro grito; ese, ese ha sido el de Ruiz Zorrilla, que preocupado en sus últimos momentos por la suerte de la madre patria al tener noticia de los planes fraguados en su daño exclamó: ¡Pobre España! síntesis hermosa de su amor, y devoción á la patria.

TERTULIA REPUBLICANA PROGRESISTA

Bajo la presidencia del Sr. Esquerdo se celebró anoche en la Tertulia republicana progresista una numerosa reunión de republicanos.

El salón de actos de la Tertulia estaba lleno de bote en bote.

Ocupaban la presidencia los representantes del partido federal señores Merino, Cárceres, Niembro, Castillo y Lumbreras, y los del partido progresista señores Gil Sanz, Beneyán, Garrido y Zabala.

Abierta la sesión, inició los discursos el Sr. Garrido, diciendo, entre otras cosas, que el partido republicano progresista ha sido el último en romper la Unión Republicana.

—Con esto—añadió—ha demostrado su lealtad á los pactos convenidos. La fusión es un lamentable extravío que surge en circunstancias tristísimas.

Se equivocan los que creen que con ese movimiento representarán la opinión republicana del país.

La opinión republicana aspira á realizar la revolución. (Grandes aplausos.)

El Sr. Gil Sanz: Felicito al partido republicano progresista por el acto que realiza esta noche, en el cual demuestra su disciplina y el amor á su bandera.

La fusión que se proclama hoy no es otra cosa que una fusión electoral para mañana. (Risas y aplausos.)

Entiendo que la ruptura es un triunfo para nuestro partido, porque no es posible hacer nada práctico con aquellos que han combatido siempre el procedimiento revolucionario. (Aplausos.)

El Sr. Castillo pronunció elocuentes frases alentando á los federales y á los progresistas á mantener la unión y la concordia sobre la base del procedimiento revolucionario.

El Sr. Ruiz Beneyán saludó á los republicanos federales que han mantenido con lealtad hasta el último momento las bases de la Unión Republicana recientemente disuelta.

Los federales y los progresistas—dijo—han cumplido con su deber.

Entramos en aquella unión porque queríamos y queremos sinceramente la unión de todos los republicanos, sin pedir á nadie que abjure de sus doctrinas. (Aplausos.)

Nosotros admitimos toda propaganda de nuestras ideas; menos la electoral. (Aprobación.)

No hemos de descansar hasta conseguir el triunfo de la República. (Aplausos.)

El Sr. Niembro dedicó un recuerdo cariñoso al Sr. Pi y Margall.

—Nosotros— dijo— defendemos la unión revolucionaria.

Ya sabemos todos cuál es la aspiración de aquellos que quieren que se constituya la Asamblea legalista. Si ésta se realiza y á ella van algunos federales y algunos progresistas, ellos se convencerán de todo lo que eso significa.

Yo espero también que aquellos periódicos que nos han combatido rectifiquen sus errores, pues de otra suerte fundaremos un órgano totalmente identificado con nuestras aspiraciones.

El Sr. Niembro terminó alentando á los federales y á los progresistas á la propaganda de sus ideales. (Grandes aplausos.)

El Sr. Cárceles, presidente del Comité federalista de Madrid, comenzó ensalzando el procedimiento revolucionario.

—Es preciso— dijo— que llevemos la revolución en nuestros corazones y que no abusemos de esa palabra más que para trabajar con fé y con entusiasmo.

Los partidos federal y progresista han procedido de una manera patriótica.

Los representantes de esos dos partidos en la Junta Central de Unión Republicana, no quieren honores, no aspiran á otra cosa que á interpretar el sentimiento del pueblo republicano.

No somos partidarios de la lucha electoral, porque las elecciones no son una verdad.

Por medio de las elecciones nada se ha conseguido. (Aplausos.)

No me explico que ese mismo que en sus discursos han dicho que las elecciones en España son una farsa, proclamen la lucha electoral.

¿Cómo han de inspirar confianza esos hombres!

No lo dudéis; progresistas y federales marcharemos siempre unidos, porque afirmamos el procedimiento revolucionario.

El Sr. Merino hizo la historia de las relaciones que han sostenido en la Junta Central de Unión Republicana los progresistas y los federales.

Nosotros sostenemos la unión revolucionaria. Abramos los brazos á todo el que quiera entrar en ella. (Aplausos.)

El Sr. Lumbreras: Somos revolucionarios, porque aunque triunfáramos legalmente sería preciso un hecho de fuerza para derribar lo existente. (Aplausos.)

Los que han matado traíloramente la Unión Republicana son los que quieren ahora el partido único.

El Sr. Esquerdo: La Tertulia republicana progresista abre sus puertas á todos los republicanos, con la sola condición de que sean revolucionarios. (Aplausos.)

No ofendamos á nadie con nuestras palabras. Ya se verá en el porvenir quiénes son los revolucionarios, si los de la fusión ó nosotros.

Dedicó un saludo cariñoso al Sr. Pi y Margall, á quien respeto— dijo— por su saber y por su integridad.

En frases entusiastas ensalzó al ejército que pelea en Cuba y Filipinas.

Amo tanto al ejército— dijo— que si es preciso quiero á la República, aunque sea con la dictadura militar.

Entre la dictadura que hemos sufrido y sufrimos en la Restauración, prefiero la dictadura de un brazo que remida á est dischado país. (Aplausos.)

Las dictaduras pasan pronto. Nosotros abrimos un banderín de engaño revolucionario.

Nosotros no exigimos á nadie que abdique de sus ideas.

Bastó la unión de progresistas, demócratas y unionistas, para derribar el trono de Isabel II. Bastará la de pro-

gresistas y federales para derribar... (Risas y aplausos. El delegado de la autoridad se halla en el salón.)

Terminó diciendo que ahora todo su cariño es para los federales con los cuales sostiene el procedimiento revolucionario. (Grandes y estrepitosos aplausos.)

La reunión se disolvió con el mayor orden.

LA UNION REVOLUCIONARIA

En otro lugar nos ocupamos de la reunión que acaba de tener lugar en la Tertulia republicana progresista de Madrid, bajo la presidencia del Sr. Esquerdo, cuyo objeto no era otro que el de dar cuenta á sus correligionarios de que la Junta Central de Unión Republicana se había disuelto.

Los oradores que hicieron uso de la palabra demostraron que el partido republicano progresista cumpliendo lo que en su circular de Marzo de 1896 dijo, ha sido el último en romper esa unión y proclaman la unión revolucionaria condenando al partido único.

El Sr. Garrido manifestó que conviene ante la actual situación porque los partidos republicanos atraviesan, reafirmar nuestra fé revolucionaria. El partido progresista huye de las luchas legales porque nada pueden esperar de ella los republicanos. Ya ven todos los que no estén obcecados ú obren de mala fé, cuán estrecha relación existe entre la actitud de nuestros correligionarios de Madrid y la nuestra, y de qué suerte encaja en ese concierto de republicanos revolucionarios nuestra propaganda.

Justificada, pues, queda nuestra campaña francamente republicana, sin afeites retóricos ni componendas electorales.

Y no sirve de nada que se diga enseguida, como lo hace "El Republicano", que sus amigos y correligionarios quieren el doble procedimiento de ir á votar y batirse en las barricadas, pues esta afirmación á nadie engaña ya.

Precisamente nuestro respetable correligionario Sr. Romero Gil Sanz, ocupándose en su discurso de la Asamblea de Reus, la calificó de farsa electoral, porque los que pregonan ambos procedimientos solo sienten y están conformes con las elecciones. Después de dedicar un sentido párrafo á la memoria del Sr. Ruiz Zorrilla, termina consignando que solo se han entablado dos corrientes: la de los legalistas y la de los revolucionarios, y que por ésta seguirán siempre federales y progresistas.

El Sr. Ruiz Boneyán, otro republicano progresista declara en su elocuente discurso, que federales y progresistas, dentro de la Junta cumplieron con su deber, no así los centralistas que se negaron obstinadamente á la distribución de comisiones de propaganda; después á la celebración de un meeting para protestar de los atropellos de que eran víctimas los republicanos encarcelados en Barcelona, Valencia y otros puntos. El Sr. Feijóo dice que con los partidarios de la lucha legal jamás se hará nada, porque son la eterna rémora.

Otros oradores se expresaron en idéntico sentido y en el resumen nuestro muy querido Jefe Sr. Esquerdo puso de relieve la farsa electoral y lo que es, significa la España de la restauración. Confía en que por la revolución se instaurará la República. Aunque así se conozca, se dice y repite que eso son exageraciones; y así á la sombra de una confusión monstruosa se ejerce la reacción en todas direcciones, y descarga ésta su saña lo mismo contra los hombres que contra el pensamiento. No importa. ¡Adelante! La única unión posible es la revolucionaria.

Cautiva la severidad varonil con que empuja á las grandes contiendas de la vida á esta generación enferma, el partido revolucionario, y que si aparece vigorosa es por efecto de convulsiones nerviosas, fugaces cual el relámpago.

Los federales y progresistas han hecho la unión revolucionaria: ellos triunfarán.

PROCEDER INCALIFICABLE

Copiamos de *El Liberal*, periódico fusionista que se publica en Alicante:

«LA UNION DEMOCRATICA que no ha copiado el mensaje remitido á Madrid por los republicanos de Valencia y que firma entre otros el Sr. Blasco Ibáñez, á quien el colega llamó correligionario un millón de veces aplaudiéndole con entusiasmo, ha copiado algunos párrafos, haciéndolos suyos, para combatir al Sr. Blasco, de otro periódico de Valencia que se llama «La Conciencia Libre», dirigido por una señora que se llama doña Belen, y que por haber promovido un idem de regulares proporciones en las calles de la ciudad del Turia á la cabeza de un grupo de mujeres en estado de furias, perorando contra el embarque de tropas para Filipinas, hubo de comparecer hace pocos días ante la Audiencia, que atendiendo á su sexo, á lo exaltado de su imaginación y á lo inofensivo del alboroto, tuvo por conveniente absolverta.»

Nunca, jamás hubiéramos pensado que *El Liberal* llegase á obrar como indica eso que de sus columnas copiamos. Sabíamos que el colega era irascible, intolerante, injusto, vanidoso, pero ignorábamos que faltaría á la buena educación, tratando á una ilustrada escritora y dignísima dama como doña Belen Sanega, directora del periódico «La Conciencia Libre» de Valencia, con la desconsideración y chaçota que lo hace y lo atestiguan sus palabras.

No tenemos para qué decir que nos honramos en pertenecer al partido republicano progresista en el que milita el ilustre escritor Sr. Blasco Ibáñez, director de «El Pueblo», de Valencia, ni que es falso de toda falsedad que nosotros hayamos publicado escrito alguno para combatir al Sr. Blasco, pues los párrafos de «La Conciencia Libre», á que se alude, dicen únicamente que los republicanos se dividen y clasifican en legalistas y revolucionarios; y así es la verdad, y así lo reconoce nuestro partido.

Descartado esto, que importa vamos á decirle á *El Liberal* algunas palabras de protesta, y en defensa de la distinguida señora doña Belen Sarrega maltratada y ridiculizada por el colega, que en su furor nada respeta. Repórtese y piense que si en el trato social aspiramos á merecer el aprecio, la estima, la benevolencia de todos, porque aún mirando bajo el prisma del egoísmo, al término está la paz; si los sentimientos del más alto miramiento nos conducen á tratar en la vida social, ocultando las pasiones para no ofender, ocultando el orgullo para no herir y sometiéndonos á las leyes de la sociedad, que ex gen, sino adhesión, benevolencia y humanidad; si la vida social exige la conformidad á las leyes del decoro, condena con el desprecio esas palabrotas denigrantes, esa mofa insultante empleadas por el diario fusionista en mengua de su buen nombre, puesto que solo perjudican á quien las emplea, estando como está muy alto el nombre de la ilustre dama para que le alcancen.

APUNTES POLITICOS

La propensión natural de *El Liberal* á calificar las costumbres y defectos de los demás, de escritos que reproducimos y de cosas que hemos dicho y de otras que nos atribuye, aunque no raye en murmuración injuriosa, es muy delicada y como principio general es ofensivo.

Es ya visto que el colega no repara en envolvernos en imputaciones que, faltando al decoro, pretenden decir que el mundo está sembrado de malvados ó de necios.

Sobre lo de la Escuela de Comercio y cesantía de algunos empleados, criticada por *El Liberal* no por injusta, si no porque se trataba de colocar á forasteros, hubimos de decir lo que nos pareció oportuno; contestó el colega lo que quiso, replicamos y terminó la polémica, sin que de ella ni como consecuencia de ella guardaremos rencor, ni mala voluntad, pero *El Liberal* lejos de obrar así habla de arremetidas violentísimas que le dimos y de que el tiempo le ha dado la razón.

En otro suelto, alude á la Transatlántica y á rasgos de humanidad de una alicantina ilustre, sin atinar nosotros el por qué habla así contestándonos; en otro habla del Sr. Leach por la centésima vez para decir que era republicano en 1873, y nuestros amigos monárquicos de D. Amadeo; en un artículo que nos ha divertido por lo chocante censura, el que publicamos tomándolo de un periódico con el epígrafe «Como son los griegos» porque dice que es disparatado, y así continúa *El Liberal* su tarea, especie de campaña de difamación, como la calificábamos días anteriores.

Es una vulgaridad deprimir siempre las cosas del adversario, achaque muy común en el periódico fusionista. Y es una propiedad muy fea la propensión á la suspicacia y á la crítica apasionada é irracional, que proporciona el tormento de no encontrar nunca sinceridad, convirtiendo el corazón en depósito de prevenciones y sospechas.

TOMAMOS NOTA

Dice *El Liberal*:

4.º «El Nuevo Régimen», órgano del Sr. Pi, llega más lejos y está más cerca de pedir la independencia que la autonomía de las colonias.

5.º Los comités filibusteros establecidos en París han sido organizados y trabajan desesperadamente por la causa de la insurrección, teniendo por alma y verbo al doctor Betances, persona que mereció absoluta confianza é íntima amistad del Sr. Ruiz Zorrilla, de quien fué médico de cabecera.

6.º Luchando los insurrectos cubanos por la causa de la República, parece raro que las gentes que discurren con buen sentido se escandalicen de que los Estados Unidos simpaticeen con una causa que es la suya; podremos exigirles un respeto absoluto á las leyes internacionales que establecen la neutralidad, pero de ningún modo que sean mejores amigos de un país monárquico y europeo que de aquellos que luchan por la instauración de una República y evantan como bandera el principio de Monroe, «América para los americanos.»

¿Qué republicanos son esos que aporreatan escandalizarse de aquello mismo que dentro de sus ideas políticas es perfectamente natural y lógico?

¿Qué republicanos son esos que predicau la revolución en la península y protestan no solo contra los que se lanzan al campo para hacerla en Cuba, sino que también contra una nación que por republicana y por americana tiene la obligación de ser amiga de aquéllos?

¿Qué republicanos son esos que á cambio de huecos y ridículos alardes de hipotético patriotismo no tienen el valor de sustentar lo que en este orden de ideas está dentro de su credo, como lo sustentó con aplauso del señor Sevilla el doctor Mas en el teatro Principal, como lo sustenta el Sr. Salmerón desde «La Justicia», y como lo afirma el Sr. Pi desde «El Nuevo Régimen?»

No, no y no; es preciso ser consecuente con las ideas que se dice que se defienden, y dentro del credo republi-

cano no se tiene derecho para censurar ni poco ni mucho á la República norteamericana por sus simpatías hácia los insurrectos.»

En otro lugar contestamos á estas manifestaciones del periódico fusionista, sin perjuicio de ampliar la contestación cuando creamos oportuno y necesario hacerlo.

POR HUMANIDAD

Al suelto de "La Correspondencia Alicantina," del que nos hicimos eco nosotros pidiendo que los presos heridos por los sucesos de Novelda, fuesen trasladados de la cárcel al hospital, donde podrían ser atendidos como su estado grave requiere, contesta *La Monarquía* periódico ministerial lo que sigue:

«Hace mucho tiempo que las autoridades civiles de las provincias dejaron de tener intervención en asuntos de esta índole.

El único competente en estas materias es hoy el Juez de primera instancia y en el caso concreto á que se refiere el colexa, el médico forense, á cuyo cargo corre la asistencia de los presos enfermos.

Ahora bien; si dichos sujetos continúan en la cárcel, deben hallarse en uno de estos dos casos: ó que realmente no están enfermos como el colega supone, ó que, estándolo, son asistidos en la enfermería de la cárcel, por no ofrecer su traslación al Hospital, á juicio del Juez, garantía suficiente.»

Pues ya que es el Juez el único competente, á él nos dirigimos pidiendo que por humanidad al menos disponga el traslado de los enfermos, oyendo al médico forense, á cuyo cargo corre la asistencia de los presos enfermos.

Prometimos á "La Correspondencia Alicantina," secundarle en su campaña humanitaria y cumplimos la palabra, pues nos dicen que los sujetos en cuestión están gravemente heridos, y no sería justo, ni humano el que se les dejase morir, por no querer trasladarlos al hospital civil, como se pide.

CRÓNICA FÚNEBRE

Con gran pesar hemos sabido la triste nueva del fallecimiento de nuestro buen amigo el conocido comerciante y armador de esta ciudad D. Pascual Guixot Polo, cuando rebosaba salud y menos podía presentirse su muerte que ha sido repentina, y cuando se estaba vistiendo para salir á la calle según nos dicen ayer mañana. La noche anterior asistió el Sr. Guixot á la función del Teatro-Circo.

La muerte de tan buen padre de familia, honrado comerciante, excelente amigo y ciudadano, ha sido muy sentida en Alicante.

Reciba la virtuosa esposa y apreciable familia, así como el socio de la casa Sr. Rosser, nuestro pésame por esta dolorosa é irreparable pérdida.

¡Descanse en paz!

CASI CADAVER

Puedo con inmenso júbilo afirmar que cualquier enfermo, por más débil que esté, recuperará la sangre y la energía que le falta con estas píldoras.

Mi hija de 13 años de edad, era casi *cadáver*, extremadamente delgada nerviosa, temiendo sufrir del corazón, por las palpitaciones violentas que tenía, con falta de flujo mensual y con dolores por el cuerpo.

Gracias á las píldoras ferruginosas del Dr. HEINZELMANN, no solamente quedó radicalmente curada, como también fuerte y más nutrida.

Puede hacer uso de mi atestado como entienda.—*Manuel Correia de Costa Junior*, negociante.—(Firma reconocida.)

Precio del frasco: 3'90 ptas. Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4.

DE FILIPINAS

Capitán general á ministro Guerra:

Ayer al amanecer, el general Lachambre emprendió su marcha sobre Salitrán, protegido su flanco izquierdo, por el camino de Imús, llevando convoy é impedimenta. Las trincheras que ocupaba el enemigo en dirección de Salitrán, fueron envueltas y tomadas con sólo tres bajas. El coronel Arizón, envolviendo la casa hacienda, se apoderó de ella enarbolando el pabellón nacional. El enemigo abandonó fuertes posiciones construídas para contrarrestar el ataque que esperaba por Zapote, al verse acometido por el lado opuesto.

Concentrándose el enemigo al retirarse en una trinchera de mil metros de extensión, que tenía apoyada su extrema derecha en un fuerte reducto y cortaba el camino de Imús, la media brigada de Zabala, persiguiéndolo se lanzó á la bayoneta, tomándola después de ruda lucha en que el enemigo dejó abandonados 70 muertos. Ligado Arizón en su ayuda, ésta no fué necesaria.

Lamento la pérdida del bravo general Zabala, muerto en primera línea al asaltar la trinchera, y 10 de tropa.

Resultaron heridos el segundo teniente Farfante, ayudante de Zabala; los capitanes Mart y Rubio, y los tenientes Fernández y Castro y 25 de tropa.

Continúa ocupada la trinchera, apoyando la línea que se extiende hasta Salitrán.

He felicitado al general Lachambre y á las fuerzas á sus órdenes por el brillante éxito de la operación y heroico comportamiento.

Recomiendo á V. E. con especialidad los servicios prestados por el coronel Arizón para su ascenso.

En las provincias del centro de Luzón se han hecho al enemigo, en las batidas dadas por las columnas, 27 muertos.

La Excm. Sra. D.^a Luisa P. García, digna esposa del distinguido caballero Sr. Theodoro García, declara que se curó con pocos frascos de píldoras ferruginosas del Dr. HEINZELMANN de mareos y de dolores de corazón, que hacía mucho tiempo padecía, debido á la falta de sangre.

Precio del frasco: 3'90 ptas. Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4.

VARIAS NOTICIAS

Según tenemos entendido en la próxima semana debatirá en el Teatro Circo la compañía ecuestre que dirige doña Micaela A'egria.

—Se encuentra delicado de salud, nuestro distinguido amigo el barón de Mayala.

—Anteanoche dió su última representación en nuestro Teatro Circo la compañía italiana de ilusionistas que dirige Cesare Watrij, y la que tantos aplausos ha conquistado por sus notables y sorprendentes trabajos.

—Según leemos en un colega de Huesca, la joven contrato de ópera señorita doña Amparo Obiol, hermana política de nuestro estimado amigo D. Rafael Cortés, ha obtenido un gran triunfo en el Teatro Principal de aquella capital, cantando el rondó de «Gli Ugonotti».

Celebramos de todo corazón los triunfos alcanzados por la distinguida triple.

—Con objeto de tomar parte en las oposiciones que en breve se celebrarán en Madrid, á algunas Catedras de Escuelas de Comercio, anteayer en el tren correo salió para aquel punto nuestro apreciable amigo el Director de El «Ateneo» D. José Mariano Milego.

—Hemos tenido el gusto de recibir una preciosa Gavotta titulada «Loreto» original de nuestro querido amigo el inspirado compositor D. Luis Foglietti Alberola.

Dicha pieza que revela el buen gusto y delicadeza de su joven actor, está dedicada á la distinguida señorita Loreto Masía, hija de nuestro particular amigo don Joaquín.

Damos las gracias al señor Foglietti por su atención, al par que nuestro mas cumplida enhorabuena.

—El Banco de España ha publicado la convocatoria para los ejercicios de oposición á 70 plazas vacantes de escribientes en las sucursales de dicho establecimiento.

COMPANIA DE NAVEGACION

A VAPOR

de los Sres. SITGES Y SALINAS



Salidas para Orán todos los martes á las cuatro de la tarde.

Se admite carga y pasajeros para el punto indicado, ofreciendo el esmerado servicio que tienen ya suficientemente acreditado.

Consignatario en esta plaza, J. Salinas y Sempere, calle de San Fernando.

Servicio fijo regular entre Alicante Argel y Orán por los magníficos vapores de gran marcha **CORREO DE ALICANTE** y **SITGES HERMANOS**.

Salidas para Argel, los días 5, 15 y 25 de cada mes.



PARA LA HABANA

Saldrá directamente de este puerto el 25 del mes actual la Corbeta Española TULA su capitán D. Emilio Bua.

Admite carga y pasajeros. Sus Agentes: Sr.^s Hijos de Juan Mas Dols y Compañía.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ENTRE

ALICANTE Y BARCELONA



VAPOR «LUIS PINZON»

Saldrá directo para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho punto.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona señores Moll y Cereminas, Plaza Palacio, y en Alicante, Guixot y Compañía, Esplanada 30.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.—Función para esta noche á las nueve menos cuarto.—El tanto por ciento.—El sueño dorado.

Entrada general, 50 centimes.

TELEGRAMAS

Madrid 10 (11 n.)

Habana doce insurrectos muertos. Despachos particulares Manila muy pesimistas. Persistente rumor bolsa próxima venida Polavieja. Continúan potencias aprestos navales aguas Cretenses. Azcárraga ignora enfermedad Polavieja petición refuerzos urgentes. Bolsa: 63'00—28'15.

IMP. A CARGO DE V. SOLER

propio aliado ¡Dios le tenga en su santa gloria!

Este digno prelado era más capaz que yo, y que ningún otro príncipe secular, de conciliar la protección de unas ilustres fugitivas con la fidelidad debida á un príncipe aliado, de cuyos dominios se escaparon.

Que diga francamente esa joven si hallaron mucha cordialidad en la acogida que les hice, y si fué tal que mas pronto expresaron su pesar de haber escogido mi Corte para morada de refugio.

—Estuvo tan léjos de ser cordial, respondió Isabel, que consideré imposible que V. M. nos hubiese hecho invitar á pasar á su Corte, como nos lo aseguraban los que pretendían ser vuestros agentes; pues, suponiendo que hubiesen sido autorizados á ello, era difícil conciliar los procedimientos de V. M. con lo que teníamos derecho á esperar de un Rey, de un caballero, de un simple hidalgo.»

La condesita, al expresarse de este modo, echó una mirada á Luis como haciéndole una reconvencción; pero no hacia mella en el corazón del Rey semejante artillería.

Al contrario, recorriendo con la vista todos los circunstantes, alargando el brazo con un gesto de satisfacción, pareció llamar con aire de triunfo la atención de cada uno, para preguntarle si la respuesta de la condesa

oyendo los truenos en torno suyo, deteniéndose asustada, temiendo que, dando un solo paso, deba de atraer el rayo sobre su cabeza.

La condesa de Creve-Coeur, dotada de tanto talento y valor como de nobleza y hermosura, pues aunque de edad algo avanzada, se la citaba todavía por sus atractivos, creyó deber tomar la palabra.

«Señor, dijo al duque, mi hermosa prima se halla bajo mi protección.

Yo sé mejor que V. A. como deben ser tratadas las mujeres: nos retiraremos al momento si no toma V. A. otro tono, y no emplea, hablando con nosotras, un lenguaje más conveniente á nuestra clase y sexo.»

El duque soltó una gran carcajada.

«Creve-Coeur! exclamó, ¡fénix de los maridos! parece que tu mujer se te ha puesto los calzones; pero esto no me incombe á mí.

Dad una silla á esa joven inesperta! Muy léjos de estar resentido contra ella, llevo idea de dispensarle nuevas gracias y honores.

Sentaos, hermosa, y decidnos ¿qué furia se apoderará de vos al decidiros á abandonar vuestra patria y correr los campos en busca de aventuras?»

Con mucho trabajo y frecuentes interrupciones, confesó Isabel que, decididamente resuelta á no aceptar el marido que le pro-

SECCION DE ANUNCIOS

E. BOTI CARBONELL

Ferretería

MAYOR 13.15 y 17

LOS CHORICEROS

CAFES TOSTADOS.—Hemos tenido el gusto de probar las muy selectas clases caracolillo, Puerto Rico y Moka que diariamente se tuesta, a consecuencia de su gran venta, en el agradable establecimiento de MARIANO ALVAREZ, (Paseo Extremo) y por su excelente preparación y exquisito aroma los recomendamos a los más exigentes aficionados. En el mismo establecimiento hallaran los consumidores las más esquisitas escogidas mantecas de Dinamarca y del país; en quesos Gruyere y bota-plasos en palmas, dátiles y aditanas; en licores, vinos y embutidos, podemos asegurar que tiene esta casa un artículo que reúne todas las condiciones de bondad y baratura que puede darse en esta género.

MARIANO ALVAREZ, LOS CHORICEROS EXTREMEÑOS, PRINCESA, 19

COMPANIA DE NAVEGACION

FLUVIAL Y MARITIMA
ESPALIU Y COMPANIA

Antes Vinnesa y Compañia.—SEVILLA.

Servicio semanal entre Sevilla y Marsella, por los vapores «Andalucía», «Manuel Espalio», «Nuevo Extremadura», «Nuevo Valencia», y «García de Vinuesa», que saldrán de este puerto todos los sábados para Valencia, Barcelona, San Pedro de Gairola, Palamós, Ceuta y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatario en Alicante, Sr. Antonio Samper, Constitución, 8.

Jarabe de Hipofosfitos de Benet

Nuestro Jarabe de hipofosfitos es un remedio de resultados seguros para curar todas las enfermedades del sistema nervioso, regularizando sus funciones cuando se hallan alteradas por una causa cualquiera.

Como reconstituyente, es más poderoso que el aceite de hígado de bacalao y su uso cura la anemia, el clorosis, el escrófulo y las enfermedades que reconocen por causa la falta de glóbulos rojos de la sangre.

Es un energético tónico amargo, y como tal, poderoso digestivo, facilitando la formación de peptonas.

La desacidificación exacta de nuestro jarabe hace de él un medicamento constante y de resultados positivos.

A cada frasco acompaña un prospecto detallando el método de su uso. Los pedidos al por mayor, en Alicante, a su autor V. Benet.

Madrid, Melchor García, Capellanes, 1, duplicado, principal.

Barcelona, Sres. Vicente Ferrer y compañía.

Al por menor.—Alcoy, señora Vinja de Alfonso; Almagro, don Emilio Guzman; Aspe, don Francisco Lopez; Barcelona, doctor Tremois, sucesor de Ferrer; Madrid, Borrell y Miquel, sucesor del doctor Simón; Játiva, Martínez y don Rafael Cantó; Valencia, Andrés y Fabiá, San Vicente 22 y en todas las principales farmacias de España.

La Union Democrática

DIARIO REPUBLICANO PROGRESISTA DE LA IZQUIERDA

OFICINAS: SAN ILDEFONSO, 6, 2.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Trimestre fuera de la capital, 5 pesetas.—Al mes 150 en Alicante.
Anuncios y comunicados a precios convencionales y el pago anticipado.
Se admiten suscripciones en la Redacción y Administración San Ildefonso, 6, 2.º y en la imprenta de este periódico, Isabel II, 15.

LA INDUSTRIAL ALICANTINA

GRANDES FABRICAS DE CHOCOLATES, FIDEOS Y PASTAS FINAS

Roman Bono Guarner

ALICANTE

Los productos de esta Fabrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones.
Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

La Cerámica Alicantina

de Hijos de Jaime Ferrer y Compañia

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación a vapor de tejas planas ladrillos huecos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción.
Grandes y constantes existencias a disposición de los consumidores. Precios en competencia con los más económicos.

FABRICA: Carretera de San Vicente, teléfono núm. 161.—DESPACHO: Alicante, calle de San Fernando, núm. 39, teléfono núm. 18.

760

QUINTIN DURWARD

puso el duque de Borgoña, había esperado obtener la protección de la corte de Francia.

—Y la del Monarca francés, añadió Carlos.

—Sin duda estabais de antemano bien segura de ella?

—A lo menos creía estarlo, respondió Isabel, sin lo cual no me atreviera a dar un paso que tanta resolución exigía.

Al decir esto la condesa, Carlos miró a Luis con una sonrisa llena de resentimiento; pero la serenidad del Rey no se demintió, y pudo solamente notarse que sus labios no tenían el subido color de otras veces.

—Pero yo no podía juzgar de las intenciones del Rey Luis con respecto a mí, continuó la condesa, sino por lo que me dijo mi desgraciada tía la condesa Hamelin; y aún esta misma solo fundaba su opinión en esta parte en las aserciones e insinuaciones de miserables, que he conocido después por los traidores más viles y las personas más sospechosas del mundo.

Espuso entonces en pocas palabras cuanto sabía de las traiciones de Marta y de Hayraddin, y añadió que no dudaba que el hermano mayor de este último, Zamef Maugabin, que había sido el primero en aconsejarles la fuga, era capaz de toda especie de perfidias, y de hacerse pasar por agente del Rey de Francia, sin ningún dere-

FOLLETIN DE LA UNION

761

cho ni motivo para revestirse de este carácter.

Después de una pausa de un instante, continuó su historia y la explicó muy brevemente desde el instante en que abandonó el territorio de la Borgoña con su tía, hasta la toma del castillo de Schonwaldt y su encuentro con el conde de Creve-Coeur.

Reinó en la sala el más profundo silencio cuando hubo terminado su tan breve como poco seguida narración; y el duque de Borgoña, fijando en el suelo sus negros y encendidos ojos, permanecía en la actitud de un hombre que busca un pretexto para entregarse sin ningún respeto al furor, y que se irrita por no encontrar ninguno pausable para justificar sus arrebatos, aún a sus propios ojos.

—El topo, dijo por fin echando una mirada a Luis, no deja por cierto de cavar su morada subterránea, aunque nuestros ojos no puedan seguir todos sus movimientos.

Sin embargo, yo quisiera que el Rey Luis tuviese la bondad de decirnos por qué recibió a esas señoras en su Corte, si fueron allá sin haberlas invitado?

—Yo no las recibí en mi Corte, bello primo: las ví únicamente como particular acompañada, y aproveché la primera ocasión que se me presentó para ponerlas bajo la protección del respetable obispo, nuestro

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA
BROTONS

Se admiten alumnos internos y externos en primera y segunda enseñanza.

Personal.—Este colegio, incorporado al Instituto Provincial, cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos a este centro de instrucción.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior y clase preparatoria para ingresar en la segunda enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perito Mercantil, clases preparatorias para carreras especiales: francés, inglés, caligrafía, gimnasia, música, dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos: manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios pagados por trimestres anticipados.

Idem, medio pensionistas, manutención y enseñanza en el colegio, 3 reales diarios. Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla Brotóns, quien facilitará reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

CALLE DE BALEN, 22.—SEVILLA